
 
ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 

 
ΘΕΜΑ: Απάντηση  στην  από   06-02-2024   με   αριθμό   3056    Ερώτηση   του   Βουλευτή    

κ.  Ν. ΜΗΤΑΡΑΚΗ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, σας 
γνωρίζουμε ότι, σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις του Κώδικα Μετανάστευσης, με Κοινή 
Υπουργική Απόφαση δύναται να καθορίζονται προσωρινά σημεία διέλευσης προσώπων στα 
σύνορα της χώρας, για λόγους δημοσίου συμφέροντος, εφόσον πληρούνται οι απαραίτητες 
προϋποθέσεις για την άσκηση ελέγχου στην κυκλοφορία των διερχόμενων προσώπων.  

Συνεπώς, για τα προς θεσμοθέτηση συνοριακά σημεία διέλευσης απαιτείται να 
συντρέχουν ορισμένες προϋποθέσεις σε υποδομές, προσωπικό και εξοπλισμό, προκειμένου 
αφενός να καθίστανται λειτουργικά για την εξυπηρέτηση των αναγκών που θα ανακύψουν και 
αφετέρου οι διενεργούμενοι έλεγχοι να ανταποκρίνονται στις επιταγές του Κοινοτικού 
Κεκτημένου και συγκεκριμένα, του Κανονισμού (EE) 2017/2226 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου 
και του Συμβουλίου της 30ης Νοεμβρίου 2017 και του Κανονισμού (EE) 2016/399 του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 9ης Μαρτίου 2016, ως ισχύουν. 

Υπό το πρίσμα των ανωτέρω και ως προς το διαλαμβανόμενο στην εν θέματι Ερώτηση 
ζήτημα, επισημαίνεται ότι, το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, σε συνεργασία με τα 
συναρμόδια Υπουργεία, αξιολογεί σε κάθε περίπτωση το καθεστώς περί καθορισμού προσωρινών 
σημείων διέλευσης προσώπων στα σύνορα της χώρας και προβαίνει, εφόσον απαιτείται, στις 
απαραίτητες νομοθετικές πρωτοβουλίες. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι σε περίπτωση θεσμοθέτησης του λιμένα Οινουσσών ως 
συνοριακού σημείου διέλευσης, το Αρχηγείο θα εκδηλώσει όλες τις απαιτούμενες, επιχειρησιακά 
και κατά λόγο αρμοδιότητας, ενέργειες για τη διασφάλιση της εύρυθμης λειτουργίας αυτού, 
μέσω της ενίσχυσης των εμπλεκόμενων αστυνομικών Υπηρεσιών με το απαραίτητο προσωπικό 
και τον αναγκαίο υλικοτεχνικό εξοπλισμό. 
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